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ΘΔΜΑ Α 

Α1. Λα  γξάςεηε  ζην   ηεηξάδηό    ζαο   ηνλ  αξηζκό  θαζεκηάο  από ηηο  παξαθάησ 

πξνηάζεηο 1 έσο 10 θαη δίπια ηε ιέμε  ΢Χ΢ΣΟ, αλ  ε  πξόηαζε  είλαη  ζσζηή, ή  ηε 

ιέμε ΛΑΘΟ΢, αλ ε πξόηαζε είλαη ιαλζαζκέλε. 

 

1. Ζ ζύλζεηε ζπλζήθε Σ<= -5 ΘΑΗ Σ>5, δελ αιεζεύεη γηα θακία ηηκή ηνπ Σ. 

2. ΢πάξρεη ηνπιάρηζηνλ κία ηηκή γηα ηελ κεηαβιεηή ρ γηα ηελ νπνία ε ινγηθή 

έθθξαζε ρ mod 3 = 3 έρεη ηελ ηηκή αιεζήο. 

3. Ζ κεηαβιεηή Σ είλαη πξαγκαηηθνύ ηύπνπ ζηελ εληνιή εθρώξεζεο: Σ← α/2. 

4. Ζ ζπλζήθε ζηελ εληνιή ΝΠΝ…ΔΞΑΛΑΙΑΒΔ ειέγρεηαη ππνρξεσηηθά ηνπιάρηζηνλ 

κία θνξά. 

5. Ζ εληνιή ΓΗΑ i ΑΞΝ -1 ΚΔΣΟΗ 4 ΚΔ_ΒΖΚΑ -1 εθηειείηαη 5 θνξέο. 

6. Ν δείθηεο ελόο κνλνδηάζηαηνπ πίλαθα δελ κπνξεί λα είλαη πξαγκαηηθόο αξηζκόο. 

7. Θαηά ηε δηάξθεηα εθηέιεζεο ελόο αιγνξίζκνπ κπνξεί λα κεηαβιεζεί ην 

πεξηερόκελν θαη ν ηύπνο ησλ ζηνηρείσλ ηνπ πίλαθα. 

8. Κε ηελ εληνιή  Α[100]  100 εθρσξνύκε ηνλ αξηζκό 100 ζην 100ν ζηνηρείν 

ηνπ πίλαθα Α. 

9. Πε έλαλ πίλαθα κπνξνύκε λα απνζεθεύζνπκε δεδνκέλα δηαθνξεηηθνύ ηύπνπ. 

10.  Ρα δεδνκέλα ζε έλαλ πίλαθα απνζεθεύνληαη ππνρξεσηηθά ζε δηαδνρηθέο 

ζέζεηο. 

                       Μονάδες 10 

 

25εο Καξηίνπ 111 ΞΔΡΟΝ΢ΞΝΙΖ  210. 50.20.990 - 50.27.990 

25εο Καξηίνπ 74 ΞΙΑΡΔΗΑ ΞΔΡΟΝ΢ΞΝΙΖΠ  210.50.60.845 -  50.50.658 

Γξαβηάο 85  ΘΖΞΝ΢ΞΝΙΖ  210.50.51.557 -  50.56.256 

Ξξσηεζηιάνπ 63 ΞΙ. Δ΢ΑΓΓΔΙΗΠΡΟΗΑΠ -   ΊΙΗΝΛ  210.26.32.505 -  26.32.507 

   

ΟΝΟΜΑΣΔΠΧΝΤΜΟ:  

ΚΑΘΗΓΗΣΗ΢: ΝΚΑΓΑ ΘΑΘΖΓΖΡΥΛ ΦΟΝΛΡΗΠΡΖΟΗΥΛ ΦΑΠΚΑ 

ΗΜΔΡΟΜΗΝΙΑ: 07/11/2021 

ΜΑΘΗΜΑ: ΑΛΑΞΡ΢ΜΖ ΔΦΑΟΚΝΓΥΛ ΠΔ ΞΟΝΓΟΑΚΚΑΡΗΠΡΗΘΝ ΞΔΟΗΒΑΙΙΝΛ 

Φάσμα  
προπαρασκευή για  

Α.Ε.Ι. & Τ.Ε.Ι. 
 

 

σύγχρονο μαθητικό υροντιστήριο 
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A2. Γίλεηαη ην παξαθάησ ηκήκα αιγνξίζκνπ:  

 

ΓΙΑ Σ ΑΠΟ 5 ΜΔΥΡΙ .…(1).… ΜΔ_ΒΗΜΑ ….(2)….  

       ΓΙΑ ….(3)….ΑΠΟ ….(4)…. ΜΔΥΡΙ ….(5)…. ΜΔ_ΒΗΜΑ ….(6)….  

                   ΓΡΑΦΔ Τ  

       ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

 ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢  

 

Λα γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηνπο αξηζκνύο (1) έσο (6) πνπ αληηζηνηρνύλ ζηα 

θελά ηνπ ηκήκαηνο αιγνξίζκνπ θαη δίπια ζε θάζε αξηζκό, ό,ηη πξέπεη λα 

ζπκπιεξσζεί, ώζηε κεηά ηελ εθηέιεζή ηνπ λα εκθαλίδνληαη δηαδνρηθά νη ηηκέο:  

1, 2, 3, 4, 5, 1, 2, 3, 4, 1, 2, 3 

Μονάδες 6 

 

A3. Γίλεηαη ηo παξαθάησ ηκήκα πξνγξάκκαηνο ζε ΓΙΥΠΠΑ: 

 

ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 10 

           ΑΡΥΗ_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

                  ΓΙΑΒΑ΢Δ Β[i] 

           ΜΔΥΡΙ΢_ΟΣΟΤ Β[i] > 0 

ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

΢  0 

ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 10 

           ΢  ΢ + Β[i] 

ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

 

i. Λα ζρεδηάζεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ην αληίζηνηρν δηάγξακκα ξνήο.(κνλάδεο 5) 

ii. Λα γξάςεηε ηζνδύλακν ηκήκα πνπ λα εθηειεί ηελ ίδηα ιεηηνπξγία ρσξίο ηε 

     ρξήζε πίλαθα.(κνλάδεο 5) 

                                                                                                      Μονάδες 10 

                                                                                                                         

A4. Γίλεηαη ην παξαθάησ ηκήκα αιγνξίζκνπ: 

Αν Σ > 0 ηόηε 

΢← 2*Σ 

αλλιώς  

΢ ←2*Σ  

Ε ← ΢+5  

Σέλος_αν 
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Λα γξαθεί ην ηζνδύλακν ηκήκα αιγνξίζκνπ, ρξεζηκνπνηώληαο κόλν κία εληνιή 

απιήο επηινγήο.  

Μονάδες 6 

 

 

Α5. Γίλεηαη ην παξαθάησ ηκήκα πξνγξάκκαηνο ζε ΓΙΥΠΠΑ:  

 

ΓΙΑΒΑ΢Δ α  

β  1  

O΢Ο α<=5 EΠΑΝΑΛΑΒΔ  

     β  β+α  

     ΓΙΑΒΑ΢Δ α  

ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢  

 

Λα κεηαηξαπεί ζε ηζνδύλακν κε ρξήζε ηεο εληνιήο ΚΔΣΟΗΠ_ΝΡΝ΢.  

Μονάδες 5 

 

Α6. Πηνλ αιγόξηζκν εύξεζεο ηνπ ειαρίζηνπ αξηζκεηηθνύ πίλαθα 100 ζηνηρείσλ 

πνηεο από ηηο παξαθάησ αξρηθνπνηήζεηο ηεο ζρεηηθήο κεηαβιεηήο είλαη ζσζηέο θαη 

πνηεο ιαλζαζκέλεο;  

1. Α[1] 

2. 0 

3. -3 

4. Α[100] 

5. Α[0] 

6. Α[56] 

 

                                                                                                                  

Μονάδες 3
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ΘΔΜΑ Β 

Β1. Νη πίλαθεο αθεξαίσλ Α 

 

6 0 1 9 3 7 5 

θαη Β 

3 5 2 4 

 

είλαη κνλνδηάζηαηνη, κε επηά θαη ηέζζεξηο ζέζεηο αληίζηνηρα.  

 

Λα γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ην πεξηερόκελν ηνπ πίλαθα Α κεηά ηελ εθηέιεζε 

ησλ παξαθάησ εληνιώλ. 

Α[Β[1]] ← 8 

Α[Β[2]] ← Α[3] – 2 

Α[Β[3]] ← Α[Β[4]] mod 2 

                       Μονάδες 3 

 

Β2. Λα κεηαηξαπνύλ ζε εθθξάζεηο ΓΙΥΠΠΑΠ νη παξαθάησ αξηζκεηηθέο 

παξαζηάζεηο:  

1. (x+3y)(y5x)  

2.  

3. 30,5x + γδ+ σx 

4. y5 – z(κ – γ)2 

5.  

(όπνπ x, y, σ, γ, δ, κ, z κεηαβιεηέο). 

Μονάδες 5 

 

Β3. Γίλνληαη νη παξαθάησ πξνηάζεηο ζε θπζηθή γιώζζα: 

 

1. Ζ κεηαβιεηή Α είλαη πνιιαπιάζην ηνπ 3 θαη δελ είλαη πνιιαπιάζην ηνπ 5. 

2. Κείσζε ηε κεηαβιεηή Α θαηά ηηκή ίζε κε ην ηειεπηαίν ςεθίν ηεο . 

3. Αλ ε κεηαβιεηή Α δελ έρεη ηηκή 0 ή 1, εκθάληζε ην κήλπκα ‘Ιάζνο δεδνκέλα’. 

4. Δκθάληζε ηνπο αθέξαηνπο αξηζκνύο από ην 0 κέρξη θαη Α3. 

5. Πε πίλαθα Ξ[100], λα εθρσξήζεηε ηνλ αξηζκό 100 ζην πξώην ζηνηρείν ηνπ. 

Λα ζεσξήζεηε όηη ε κεηαβιεηή Α είλαη ζεηηθόο αθέξαηνο αξηζκόο. 

Λα γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο  ηνλ αξηζκό  θάζε  πξόηαζεο  θαη  ηελ θσδηθνπνίεζή 

ηεο ζε ΓΙΥΠΠΑ. 

                                                                                                        Μονάδες 5 
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Β4. Γίλεηαη ην παξαθάησ ηκήκα αιγνξίζκνπ, όπνπ Α, Κ ζεηηθέο αθέξαηεο ζηαζεξέο 

ηηκέο: 

        ΓΙΑ i ΑΠΟ A ΜΔΥΡΙ M ΜΔ_ΒΗΜΑ 2 

           ΔΜΦΑΝΙ΢Δ  i 

        ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

        Ξόζεο θνξέο ζα εθηειεζηεί ε εληνιή   ΕΜΦΑΝΙΣΕ i αλ: 

        1) Κ = Α + 3      2) Κ = Α + 4      3) Α = Κ + 3      4) Α = Κ                   

 

Μονάδες 4 

 

Β5. Γίλνληαη νη παξαθάησ πξνηάζεηο:  

1. Νη ιέμεηο ΛΑΗ θαη ΝΣΗ μπορούν λα ρξεζηκνπνηεζνύλ θαη νη δύν σο όλνκα 

κεηαβιεηήο ζε έλα πξόγξακκα ζηε ΓΙΥΠΠΑ.  

2. Θακία από ηηο ιέμεηο ΛΑΗ θαη ΝΣΗ δεν μπορεί λα ρξεζηκνπνηεζεί σο όλνκα 

κεηαβιεηήο ζε έλα πξόγξακκα ζηε ΓΙΥΠΠΑ.  

3. Ζ ιέμε ΛΑΗ μπορεί λα ρξεζηκνπνηεζεί σο όλνκα κεηαβιεηήο ζε έλα πξόγξακκα 

ζηε ΓΙΥΠΠΑ, ελώ ε ιέμε ΝΣΗ δεν μπορεί.  

4. Ζ ιέμε ΛΑΗ δεν μπορεί λα ρξεζηκνπνηεζεί σο όλνκα κεηαβιεηήο ζε έλα 

πξόγξακκα ζηε ΓΙΥΠΠΑ, ελώ ε ιέμε ΝΣΗ μπορεί.  

Κόλν κία από ηηο παξαπάλσ πξνηάζεηο είλαη ζσζηή.  

i) Λα γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηνλ αξηζκό 1 έσο 4 πνπ αληηζηνηρεί ζηε ζσζηή 

πξόηαζε. (κνλάδεο 1)  

ii) Λα αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο. (κνλάδεο 2) 

                                                                                                                         

Μονάδες 3 

ΘΔΜΑ Γ 

Γηα λα κπνξέζεη θάπνηνο καζεηήο λα δειώζεη ζρνιέο γπκλαζηηθήο αθαδεκίαο, ζα 

πξέπεη λα ιάβεη κέξνο ζε 4 αγσλίζκαηα (Γξόκνο 400 κέηξσλ, Άικα ζε κήθνο, 

Πθαηξνβνιία, Θνιύκβεζε 50 κέηξσλ) θαη λα πηάζεη ζπγθεθξηκέλα όξηα, ηα νπνία 

δηαθέξνπλ από αγόξηα ζε θνξίηζηα θαη θαίλνληαη ζηνλ αθόινπζν πίλαθα: 

 

Φύλο   Όρια αγωνιζμάηων  

Αγόξη Γρόμος 400 μέηρων: Θα πξέπεη λα έρεη ρξόλν κηθξόηεξν 

από 65 δεπηεξόιεπηα.  

Άλμα εις μήκος: ζα πξέπεη λα έρεη επίδνζε κεγαιύηεξε από 

3.35 κέηξα. 

΢θαίρα: ζα πξέπεη λα έρεη επίδνζε κεγαιύηεξε από 6.4 

κέηξα.    
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Κολύμβηζη: ζα πξέπεη λα έρεη ρξόλν κηθξόηεξν από 48 

δεπηεξόιεπηα.   

Θνξίηζη Γρόμος 400 μέηρων: Θα πξέπεη λα έρεη ρξόλν κηθξόηεξν 

από 120 δεπηεξόιεπηα. 

Άλμα εις μήκος: ζα πξέπεη λα έρεη επίδνζε κεγαιύηεξε από 

2.30 κέηξα. 

΢θαίρα: ζα πξέπεη λα έρεη επίδνζε κεγαιύηεξε από 3.1 

κέηξα.    

Κολύμβηζη: ζα πξέπεη λα έρεη ρξόλν κηθξόηεξν από 52 

δεπηεξόιεπηα.   

 

Λα αλαπηπρζεί πξόγξακκα ζε ΓΙΥΠΠΑ ην νπνίν:  

Γ1. Θα πεξηιακβάλεη θαηάιιειν ηκήκα δειώζεσλ κεηαβιεηώλ.                                                                                                                                   

                                                                                                     Μονάδες 02 

Γ2. Γηα θάζε έλαλ από ηνπο ππνςήθηνπο καζεηέο γηα ηηο ζρνιέο ηεο γπκλαζηηθήο 

αθαδεκίαο ζα εθηειεί ηα αθόινπζα: 

i.Θα δηαβάδεη ην όλνκα ηνπ, ην θύιν ηνπ (ην νπνίν ζα πξέπεη λα ειέγρεηαη πσο ζα 

ιάβεη ηηκή κία εθ ησλ «αγόξη» ή «θνξίηζη»), θαη ηηο επηδόζεηο πνπ ζεκείσζε ζε 

θάζε έλα από ηα παξαπάλσ αγσλίζκαηα.                                                    

                                                                                                      Μονάδες 03 

ii. Θα εκθαλίδεη ην όλνκα ηνπ ζηελ πεξίπησζε πνπ κπνξεί λα δειώζεη ηελ ζρνιή, 

δηαθνξεηηθά ζα εκθαλίδεη κήλπκα «ν καζεηήο δελ κπνξεί λα δειώζεη ζρνιέο 

γπκλαζηηθήο αθαδεκίαο». 

                                                                                         Μονάδες 04 

iii.Ζ επαλαιεπηηθή δηαδηθαζία ζα νινθιεξσζεί όηαλ δνζεί σο όλνκα ν ραξαθηήξαο 

ηνπ θελνύ ή όηαλ δνζνύλ ζηνηρεία γηα 400 καζεηέο.              

                                                                                                      Μονάδες 04 

Γ3. Πην ηέινο ζα εκθαλίδεη ηα όλνκα ηνπ αγνξηνύ ππνςήθηνπ κε ηελ  θαιύηεξε 

επίδνζε ζην αγώληζκα ηεο ζθαίξαο – ππνζέζηε πσο δόζεθαλ ζηνηρεία γηα 

ηνπιάρηζηνλ έλα αγόξη ππνςήθην θαη πσο νη επηδόζεηο ήηαλ δηαθνξεηηθέο κεηαμύ 

ηνπο.                                                                                             

                                                                                                   Μονάδες 07  

 
 

ΘΔΜΑ Γ 

Κηα πνιπεζληθή εηαηξεία ιόγσ ηεο νηθνλνκηθήο θξίζεο απνθάζηζε λα θάλεη 

πεξηθνπέο ζηνπο κηζζνύο ησλ 120 ππαιιήισλ ηεο. 

Λα γξάςεηε πξόγξακκα ην νπνίν: 
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Γ1. Θα πεξηέρεη ηκήκα δειώζεσλ. 

                                                           Μονάδες 1 

Γ2. Θα δηαβάδεη ζε πίλαθα ΚΗΠ[120] ηνπο κηζζνύο ησλ ππαιιήισλ, ζε  πίλαθα 

ΝΛ[120] ηα νλόκαηά ηνπο θαη ζε πίλαθα Φ[120] ην θύιν ηνπο. 

Λα γίλεηαη θαηάιιεινο έιεγρνο εγθπξόηεηαο ώζηε: 

 Γηα ην θύιν επηηξεπηέο ηηκέο είλαη ε ‘Α’ θαη  ‘Γ’.                                                                                                                

Μονάδες 3 

Γ3. Θα θαηαρσξεί ζε πίλαθα ΞΔΟΗΘ[120] ηε κείσζε ησλ κηζζώλ ησλ 120 

ππαιιήισλ εκθαλίδνληαο, ην πνζό πνπ ζα πεξηθνπεί από θάζε ππάιιειν ζε 

κήλπκα ηεο κνξθήο «ν κηζζόο ηνπ ππαιιήινπ ……… ζα κεησζεί θαηά ……… επξώ». 

Ζ κείσζε ησλ κηζζώλ ζα γίλεηαη θιηκαθσηά ζύκθσλα κε ηνλ παξαθάησ πίλαθα: 

 

Μιζθός (εσρώ) Μείωζη(%) 

έσο θαη 700 3 

έσο θαη 1000 6 

έσο θαη 1500 10 

πάλσ από 1500 20 

                                                                                                                        

Μονάδες 3 

Γ4. Θα δεκηνπξγεί πίλαθα ΛΔΝΠ_Κ[120] ν νπνίνο ζα πεξηέρεη ηνπο λένπο κηζζνύο 

ησλ ππαιιήισλ όπσο απηνί δηακνξθώζεθαλ κεηά ηελ κείσζε. 

                                                                                                                         

Μονάδες 3 

Γ5. Θα εκθαλίδεη ην πνζό πνπ ζα εμνηθνλνκήζεη ε εηαηξεία από ηελ πεξηθνπή ησλ 

κηζζώλ.  

                                                                                                 Μονάδες 5 

Γ6. Θα εκθαλίδεη πόζνη θαη πνηνη είλαη νη ππάιιεινη νη νπνίνη έρνπλ ηνλ 

κεγαιύηεξν λέν κηζζό.                                                                                                                   

Μονάδες 5 

 

 

Καλή ηύτη 

 


